

Wg Wiadomości Goczałkowickie

ISSN 1428-2747

5/324 CZERWIEC 2026



TAK ŚWIĘTOWALIŚMY DNI GOCZAŁKOWIC STR. 12-13

WARTO PRZECZYTAĆ:

**OZE DLA MIESZKAŃCÓW: RUSZA
NABÓR** ▾ str. 2

ULICA SIEDLECKA OTWARTA
▾ str. 4

ZAPRASZAMY NA FESTIWAL RÓŻ
▾ str. 11



ZA ZASŁUGI DLA SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO

Gabriela Placha, Maria Ożarowska, Barbara Kwiaton oraz Zbigniew Jacek zostali wyróżnieni Odznakami Honorowymi Za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego, nadanymi przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Odznaka Honorowa za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego stanowi wyraz uznania dla osób, które poprzez swoją działalność przyczyniają się do rozwoju i wzmocnienia struktur samorządowych, a także do podnoszenia jakości życia mieszkańców swoich regionów. Przyznanie tej odznaki to dowód na docenienie pracy samorządowców, którzy codziennie angażują się w rozwiązywanie problemów lokalnych społeczności i realizację projektów poprawiających komfort życia obywateli.

Uroczyste wręczenie odbyło się 12 czerwca w Musznie, podczas obchodów 35-lecia Stowarzyszenia Gmin Uzdrawiskowych RP. Wśród nagrodzonych samorządowców znaleźli się Gabriela Placha, wójt Gminy Goczałkowice-Zdrój, była sekretarz, a obecnie zastępca wójta Maria Ożarowska, emerytowana, wieloletnia skarbnik gminy Barbara Kwiaton oraz Zbigniew Jacek, który czwartą kadencję pełni funkcję przewodniczącego Komisji Uzdrawiskowej Rady Gminy.

Ale to nie wszystko. Podczas tej samej uroczystości wójt Gabriela Placha została uhonorowana także Medalem „Zasłużony dla Stowarzyszenia Gmin Uzdrawiskowych RP”. To docenienie jej działań na rzecz zrównoważonego rozwoju naszej gminy uzdrawiskowej oraz poprawy wizerunku gmin uzdrawiskowych w kraju.



UG Inwestycja będzie kosztować niemal 3 mln zł (Fot. UG)

OZE DLA MIESZKAŃCÓW: RUSZA NABÓR

Gmina Goczałkowice-Zdrój ogłasza nabór uczestników projektu grantowego „Odnawialne źródła energii w gminie uzdrawiskowej Goczałkowice-Zdrój - etap I”. Nabór odbędzie się w dniach od 23 czerwca do 7 lipca.

Projekt jest realizowany przez Gminę Goczałkowice-Zdrój w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Granty udzielane będą na zakup i montaż instalacji OZE (instalacji fotowoltaicznych) na potrzeby budynków mieszkalnych znajdujących się na terenie Gminy Goczałkowice-Zdrój, w wysokości maksymalnie 85% kosztów kwalifikowanych inwestycji.

Maksymalna wysokość grantu do kosztów kwalifikowanych w zależności od rodzaju instalacji OZE wynosi:

- instalacja fotowoltaiczna – 4 000 zł/kWp, nie więcej niż 20 000 zł/instalację;
- opracowanie karty doboru instalacji OZE (wyłącznie w przypadku wykonania instalacji OZE) – 300 zł.

Celem Projektu jest rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii, a zatem zwiększenie udziału instalacji OZE w produkcji energii elektrycznej na terenie Gminy Goczałkowice-Zdrój.

Zgodnie z Zarządzeniem Wójta Gminy Goczałkowice-Zdrój z dnia 9 czerwca 2026

r., nabór uczestników projektu zostanie przeprowadzony w terminie od 23 czerwca 2026 roku od godz. 7.00 do 7 lipca 2026 roku do godz. 17.00. Dokumenty zgłoszeniowe w formie papierowej – komplet trwale spiętych dokumentów oryginalnie podpisanych (w przypadku kopii dokumentów, podpisanych za zgodność z oryginałem) należy złożyć:

- w sekretariacie Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój przy ul. Szkolnej 13 w Goczałkowicach-Zdroju (1 piętro, pokój nr 104) w godzinach pracy urzędu (poniedziałek, środa, czwartek od 7.00 do 15.00, wtorek od 7.00 do 17.00, piątek od 7.00 do 13.00).
- przesłać pocztą na adres: Urząd Gminy Goczałkowice-Zdrój ul. Szkolna 13, 43-230 Goczałkowice-Zdrój.

Regulamin oraz niezbędne dokumenty są dostępne na stronie internetowej Urzędu Gminy goczalkowiczdroj.pl, w zakładce OZE dla mieszkańców. Więcej szczegółów można uzyskać także telefonicznie w Urzędzie Gminy, pod numerem telefonu 32 210 71 85 wewn. 112.



NOWA DROGA, ŚWIETNE POŁĄCZENIE. ULICA SIEDLECKA OTWARTA

Gmina Goczałkowice-Zdrój zakończyła realizację inwestycji za ponad 12 mln zł. Ulica Siedlecka jest już dostępna dla rowerzystów, pieszych i kierowców!

- *Z wielką radością informuję, że zakończyliśmy realizację tak ważnej i potrzebnej inwestycji gminnej. Powstała bezpieczna i komfortowa droga o długości 2,3 km z ciągiem pieszo-rowerowym, oświetleniem i odwodnieniem. To nowe połączenie drogowe, od ul. Zimowej w Goczałkowicach-Zdroju do ul. Marii Skłodowskiej-Curie w Pszczynie* - mówi Gabriela Placha, wójt Gminy Goczałkowice-Zdrój.

Zadanie było podzielone na dwa etapy. I etap rozbudowy drogi był realizowany na odcinku 1,5 km, od skrzyżowania z ul. Zimową. Prace zakończyły się w połowie ubiegłego roku. Właśnie zakończony II etap obejmował roboty do ul. Marii Skłodowskiej-Curie w Pszczynie. W ramach odbioru na ul. Siedleckiej spotkali się wójt Gabriela Placha

wraz z burmistrzem Pszczyny, Dariuszem Skrobolem, jego zastępcami Magdaleną Czarnecką i Piotrem Sidziną, właścicielami firmy realizującej zadanie - M&S Bruk Michał Szczygieł, Szymon Zieleźnik z Goczałkowic-Zdroju oraz inspektorem nadzoru.

Łączna wartość tej inwestycji to 12,1 mln zł. Na wykonanie robót Gmina Goczałkowice-Zdrój pozyskała aż 9,5 mln zł dofinansowania z środków zewnętrznych, w tym z środków budżetu państwa tj. Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Ponad 2 mln zł to wkład własny, 500 tys. zł przekazała Gmina Pszczyna. Na terenie tej gminy znajduje się bowiem odcinek nowej drogi.

UG ▲



ŚWIĘTUJEMY 700-LECIE GOCZAŁKOWIC-ZDROJU

Nasza miejscowość ma już 700 lat! Z tej okazji przygotowaliśmy trzy piękne wydarzenia, ukazujące historię Goczałkowic-Zdroju.

Pierwsza wzmianka o miejscowości pochodzi z 1326 roku, kiedy to jej nazwa wymieniona została w wykazie wiosek należących do parafii pszczyńskiej. Kolejne lata to bogata i różnorodna historia naszej miejscowości, dlatego warto ją pielęgnować i przypominać.

W związku z jubileuszem 700-lecia Gmina Goczałkowice-Zdrój, Gminny Ośrodek Kultury oraz Gminna Biblioteka Publiczna zapraszają na trzy niezwykle wyjątkie wydarzenia. Pierwsze już z nami. 14 czerwca w ramach Dni Goczałkowic odbyły się Goczałkowickie Potyczki Rodzin, czyli gra terenowa o historii naszej miejscowości dla całych rodzin.

Kolejnym rocznicowym wydarzeniem to historyczny quiz rodzinny, który planowany jest na październik. Natomiast w pierwszej połowie listopada zorganizowany zostanie wykład historyczny przybliżający historię naszej gminy. Wygłosi go prof. Marian Małecki, pracownik naukowy Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie.

Zapraszamy do wspólnych, rodzinnych obchodów 700-lecia Goczałkowic-Zdroju!



UG ▲

Z okazji 700-lecia przygotowano autorską Grę Terenową (Fot. UG)

MIKRORETENCJA DLA MIESZKAŃCÓW

22 czerwca startuje nabór wniosków w realizowanym przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej programie „Mikroretencja”. To wsparcie dla właścicieli domów jednorodzinnych na inwestycje związane z gromadzeniem i wykorzystaniem deszczówki.

Dofinansowanie obejmuje: zakup, dostawę, montaż, budowę, rozbudowę, uruchomienie instalacji do: zbierania wód opadowych i roztopowych z dachów, chodników, podjazdów, magazynowania wód opadowych w zbiornikach, retencjonowania wód opadowych i roztopowych w gruncie, wykorzystywania deszczówki, np. do podlewania ogrodu.

O dofinansowanie mogą ubiegać się właściciele, współwłaściciele oraz użytkownicy wieczysti domów jednorodzinnych. Dotacji nie można otrzymać na nieruchomości, która dostała już wsparcie z programu Moja Woda.

Dlaczego warto? Mikroretencja to proste rozwiązanie, które pozwala oszczędzać wodę i obniżyć rachunki, zwiększa odporność terenu na suszę i upały, zmniejsza ryzyko podtopień po intensywnych opadach.

W ramach programu Mikroretencja można otrzymać dotację do 90 proc. kosztów kwalifikowanych, maksymalnie 8 tys. zł. Dofinansowanie będzie udzielane na zakończone już przedsięwzięcia w formie refundacji poniesionych kosztów kwalifikowanych. Dotacja obejmuje koszty poniesione od 1 lipca 2024 r.

Minimalne wymagania projektu:

- wartość kosztów kwalifikowanych: 2 tys. zł,
- suma pojemności zbiorników do magazynowania wody opadowej: 2 metry sześciennie,
- powierzchnia, z której retencjonowana jest woda: 50 m kw.

Szczegółowe informacje są dostępne na stronie internetowej WFOŚiGW w Katowicach wfosigw.katowice.pl.

WFOŚiGW Katowice

DODATEK DO PLANU RUCHU Z NEGATYWNĄ OPINIĄ WÓJTA

Wójt Gabriela Placha negatywnie zaopiniowała dodatek do planu ruchu Bumech S.A. Oddział KWK „Silesia” w Czechowicach-Dziedzicach na okres od 1 stycznia 2026 r. do 31 grudnia 2027 r.

Wniosek spółki w sprawie zaopiniowania dodatku nr 2 do planu ruchu wpłynął do Urzędu Gminy 21 maja. Po przeprowadzonej analizie 28 maja wójt Gabriela Placha wydała postanowienie, w którym opiniuje go negatywnie.

W piśmie wójt argumentuje swoją decyzję tym, że planowane prace są niezgodne z usta-

leniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz zapisami ustawy o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz o gminach uzdrowiskowych. Wójt podkreśla, że przedsiębiorca nie wywiązuje się z obowiązku likwidacji szkód górniczych, a koncesja, na mocy której planowane są prace

została zmieniona w 2019 roku w sposób wadliwy. Ponadto wskazuje na zagrożenie powodziowe na obszarze objętym robotami.

To argumenty, które Gmina Goczałkowice-Zdrój konsekwentnie przedstawia zarówno przedsiębiorcy górnictwem, jak i organom nadzorczym czy władzom centralnym.

UG

O SZKODACH GÓRNICZYCH NA POSIEDZENIU ZESPOŁU POROZUMIEWAWCZEGO

14 maja w Czechowicach-Dziedzicach odbyło się kolejne posiedzenie zespołu porozumiewawczego dla okresowej oceny wpływów eksploatacji górniczej kopalni „Silesia” na powierzchnię terenu w granicach administracyjnych gmin Bestwina, Czechowice-Dziedzice, Goczałkowice-Zdrój, Miedźna, Pszczyzna i Wilamowice.

Posiedzenie prowadził Artur Sowa, zastępca dyrektora Okręgowego Urzędu Górniczego w Katowicach. W obradach udział wzięli przedstawiciele Gminy Goczał-

kowice-Zdrój oraz wspomnianych samorządów. Niestety, nie było zarządcy sądowego PG Silesia.

Przedstawiciele Gminy Goczałkowice-Zdrój poruszali

m.in. kwestie usuwania szkód górniczych u mieszkańców oraz w infrastrukturze gminnej, w tym kanalizacji sanitarnej.

W trakcie posiedzenia jedynym, co udało się ustalić, to

adresata, do którego należy zgłaszać szkody: Bumech S.A. Oddział KWK „Silesia” z siedzibą w Czechowicach-Dziedzicach, ul. Górnicza 60.

UG

DELEGACJA Z GOCZAŁKOWIC-ZDROJU NA JUBILEUSZU OSP BEIDL

W przedostatni weekend maja w naszej gminie partnerskiej Plossberg odbyło się ważne święto - 125-lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Beidl. W obchodach udział wzięła też delegacja z Goczałkowic-Zdroju.

Jubileusz lokalnej jednostki OSP to duże święto, w które zaangażowana była cała społeczność lokalna. W Beidl świętowanie rozpoczęto mszą św., był imponujący korowód oraz tradycyjna bawarska impreza. W drugiej połowie maja w gminie Plossberg gościła delegacja z naszej gminy, z wójt Gabriela Plachą, Zofią Szoldrą, dyrektorką Gminnego Ośrodka Kultury oraz przedstawicielami OSP Goczałkowice-Zdrój.

Podczas wizyty wójt Gabriela Placha spotkała się z Lotharem Müllerem, który zakończył pracę na stanowisku burmistrza Plossberg i nie startował w wyborach na kolejną kadencję. Wręczyła mu Goczałkowiacką Różę w podziękowaniu za wieloletnią, owocną współpracę, za rozwijanie przyjaźni polsko-niemieckiej. Nasza delegacja pogratulowała też nowej burmistrz, Tinie Zeitler. Wójt życzyła jej realizacji

wielu ważnych zadań na rzecz społeczności lokalnej oraz kontynuacji dobrej współpracy.

25 maja w Plossberg odbyły się obchody święta św. Leonarda, bardzo ważnego w tej części Niemiec. W święcie patrona rolników, koni i zwierząt gospodarskich udział wzięli też przedstawiciele Goczałkowic-Zdroju. Były uroczysta msza św., imponująca parada konna oraz przejażdżka konna malowniczymi terenami miejscowości Beidl, w towarzystwie burmistrz Tiny Zeitler, a także miejscowego biskupa Josefa Grafa i proboszcza Thomasa Thiermanna.

Współpraca z Plossberg to okazja do wymiany doświadczeń, nawiązywania nowych kontaktów, rozwijania współpracy oraz integracji różnych grup społecznych obu miejscowości.

UG ▲



Wójt Gabriela Placha wręczyła Goczałkowiacką Różę Lotharowi Müllerowi (Fot. UG)



Jubileusz OSP był wielkim wydarzeniem dla całej miejscowości (Fot. UG)

OBOWIĄZKOWE KASKI DLA DZIECI I MŁODZIEŻY DO 16. ROKU ŻYCIA

To ważna informacja dla użytkowników rowerów i hulajnog! 3 czerwca weszły w życie nowe przepisy drogowe.

Wprowadzają obowiązek noszenia kasku ochronnego przez osoby poniżej 16. roku życia poruszające się rowerem, hulajnogą elektryczną oraz innymi urządzeniami transportu osobistego, takimi jak elektryczne deskorolki czy monocykle.

Za niestosowanie się do nowych przepisów policja może ukarać rodzica lub opiekuna mandatem w wysokości do 100 zł.

Nowe zasady obejmują również najmłodszych. Dziecko do 7. roku życia może być przewożone na rowerze wyłącznie w kasku i w specjalnym foteliku bezpieczeństwa. Kask nie jest wymagany w specjalnych wózkach rowerowych z pasami, jeśli ich konstrukcja uniemożliwia założenie kasku.

Dla bezpieczeństwa naszych pociech pamiętajmy o użytkowaniu atestowanych kasków. Wszystko po to, aby przejażdżki mogły być samą przyjemnością!

UG ▲



TRWAJĄ KONSULTACJE PROJEKTU PLANU OGÓLNEGO GMINY GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ

W dniu 12 czerwca 2026 r. rozpoczęły się konsultacje społeczne projektu Planu ogólnego Gminy Goczałkowice-Zdrój.

Konsultacje potrwać do do 13 lipca 2026 r. i obejmować będą:

1. zbieranie uwag, które można wносить w terminie do **13 lipca 2026 r.**;
2. spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu **30 czerwca 2026 r. (wtorek), o godz. 16.30**, w budynku Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój, ul. Szkolna 13, sala narad, I piętro,
3. dyżury projektanta, które odbędą się w dniach:
 - **25 czerwca 2026 r. (czwartek), w godzinach od 15.00 do 17.00**, w budynku Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój, ul. Szkolna 13, sala nr 101, I piętro,
 - **07 lipca 2026 r. (wtorek) w godzinach od 16.00 do 18.00**, w budynku Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój, ul. Szkolna 13, sala nr 101, I piętro,

Ponadto w siedzibie Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój przy ul. Szkolnej 13, w ramach działania Referatu Planowania i Rozwoju prowadzony jest Punkt konsultacyjny. Punkt ten jest czynny codziennie, w godzinach pracy urzędu, pok. nr 211, II piętro.

Z projektem Planu ogólnego Gminy wraz ze sporządzonymi do niego uzasadnieniem oraz prognozą oddziaływania na środowisko, można zapoznać w Punkcie konsultacyjnym w Urzędzie Gminy oraz na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój: www.bip.goczałkowicezdroj.pl w zakładce Prawo – Zagospodarowanie przestrzenne – Plan ogólny gminy Goczałkowice-Zdrój.

Uwagi do projektu w/w planu należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego, podając swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazując, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. W uwadze można podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu.

Wzór formularza, o którym mowa wyżej, określa Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. Poz. 2509). Formularz ten dostępny jest w Biuletynie Informacji Publicznej Ministerstwa Rozwoju i Technologii: www.gov.pl/web/zagospodarowanieprzestrzenne/wzor-formularza-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego-opublikowany-w-crwde

Formularz z uwagami należy kierować do Wójta Gminy, na adres Urzędu Gminy Goczałkowice-Zdrój, 43-230 Goczałkowice-Zdrój ul. Szkolna 13 lub w postaci elektronicznej, w szczególności przez platformę EPUAP oraz na adres e-mail: gmina@goczałkowicezdroj.pl

Maria Ożarowska

Znajdź nas na
FACEBOOKU!



GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ



WAŻNE
INFORMACJE
URZĘDOWE



ZAPOWIEDZI
IMPREZ I RELACJE
Z WYDARZEN



CIĘKA WÓSTKI
Z GMINY
I OKOLIC

CODZIENNIE NOWE, AKTUALNE
INFORMACJE Z GOCZAŁKOWIC



FACEBOOK.COM
/GOCZAŁKOWICEZDROJ

PRZEDSZKOŁA W PROGRAMIE EDUKACJI ZDROWIA JAMY USTNEJ

Gminne placówki oświatowe włączają się w realizację pilotażowego programu edukacyjnego „Szkoła i przedszkole miejscem kształtowania zdrowych nawyków”. Jego celem jest kształtowanie prawidłowych nawyków higienicznych oraz promowanie profilaktyki zdrowia jamy ustnej wśród najmłodszych dzieci.

Program realizowany jest przez specjalistów i został objęty patronatem Marszałka Województwa Śląskiego oraz rekomendacjami środowisk medycznych.

25 maja w programie uczestniczyło już Publiczne Przedszkole nr 1 w Goczałkowicach-Zdroju. Jego wychowankowie wzięli udział w zajęciach poświęconych higienie jamy ustnej oraz zdrowym nawykom żywieniowym. Kolejną placówką biorącą udział w przedsięwzięciu jest Publiczne Przedszkole nr 2 w Goczałkowicach-Zdroju. Tam zajęcia odbyły się 8 czerwca. Program ma na celu zwiększenie



świadomości dzieci w zakresie dbania o zdrowie jamy ustnej, kształtowanie zdrowych nawyków od najmłodszych lat oraz zachęcanie do działań profilaktycznych. Organizatorzy podkreślają, że odpowiednia edukacja i codzienne zdrowe nawyki pozwalają skutecznie zapobiegać próchnicy i innym problemom zdrowotnym.

Cieszymy się, że goczałkowickie przedszkola aktywnie włączają się w działania promujące zdrowy styl życia i profilaktykę zdrowotną wśród najmłodszych mieszkańców naszej gminy.

UG ▲

POZNALI ZABAWY PRZODKÓW

Dzień Dziecka to jedno z najbardziej wyczekiwanych świąt przez najmłodszych. W tym roku przedszkolaki z Publicznego Przedszkola nr 1 miały okazję spędzić ten wyjątkowy dzień w niezwykle ciekawy sposób.

Zamiast tradycyjnych zabaw w przedszkolu, wybraliśmy się na warsztaty regionalne, podczas których dzieci mogły poznać dawne zwyczaje, zabawki i codzienne życie swoich dziadków i pradiadków. Był to dzień pełen radości, odkrywania nowych doświadczeń oraz aktywnej zabawy.

Już od samego rana wszystkim towarzyszyły doskonałe humory. Po przyjeździe na miejsce dzieci zostały serdecznie przywitane przez prowadzących warsztaty, którzy przygotowali wiele atrakcji związanych z regionalną kulturą i dawnymi tradycjami. Przedszkolaki z ogromnym zaciekawieniem słuchały opowieści o tym, jak wyglądało życie wiele lat temu, kiedy nie było komputerów, telefonów komórkowych ani nowoczesnych placów zabaw. Jedną z największych atrakcji była możliwość zabawy starymi zabawkami. Dzieci miały okazję tworzyć budowle z kawałków drewna, toczyć metalowe obręcze, a nawet poeksperymentować z „gotowaniem” z liści! Przedszkolaki szybko przekonały się, że do świetnej zabawy nie są potrzebne nowo-



Święto dzieci odbyło się pod znakiem warsztatów regionalnych (Fot. PP1)

czesne urządzenia elektroniczne. Wiele radości sprawiło im odkrywanie, jak daw-

niej dzieci spędzały wolny czas. Nie zabrakło również zabawy w sklep, która okazała się prawdziwą lekcją praktycznych umiejętności. Dzieci wcielały się w role sprzedawców i klientów, ucząc się komunikacji, współpracy oraz zasad dokonywania zakupów. Szczególną atrakcją było ważenie produktów na tradycyjnej wadze szalkowej. Przedszkolaki mogły samodzielnie odmierzać kilogramy przy użyciu metalowych ciężarków. Wyjazd był nie tylko okazją do świętowania Dnia Dziecka, ale także do rozwijania ciekawości świata, poznawania regionalnego dziedzictwa oraz integracji grupy. Dzieci wróciły do przedszkola pełne wrażeń, nowych doświadczeń i ciekawych opowieści.

Ten wyjątkowy dzień pokazał, że nauka historii i tradycji może być fascynującą przygodą. Warsztaty regionalne dostarczyły naszym przedszkolakom wielu niezapomnianych przeżyć, a uśmiechy na ich twarzach były najlepszym dowodem na to, że Dzień Dziecka spędzony w taki sposób był prawdziwym sukcesem.

Marcela Wojtas-Obracaj ▲

RODZINNA I EKOLOGICZNA ZABAWA

29 maja w Publicznym Przedszkolu nr 2 odbył się wyjątkowy Piknik Rodzinny pod hasłem ekologii i dbania o środowisko naturalne.

Uroczystość rozpoczęła się od występu artystycznego dzieci, które poprzez piosenki, wiersze i krótkie scenki przypomniły wszystkim, jak ważne jest segregowanie odpadów, oszczędzanie wody oraz troska o przyrodę. Najstarsze grupy wykonały taniec, który pokazał niezwykłą wrażliwość artystyczną dzieci oraz stał się doskonałą okazją do połączenia zabawy z edukacją ekologiczną, podkreślając jak duże znaczenie ma dla naszego środowiska nawet najmniejszy element naszego ekosystemu. Natomiast najmłodsza grupa zaprezentowała niezwykle ciekawy i kreatywny koncert grania na instrumentach, które zostały wykonane z butelek. Mali artyści z wielkim zaangażowaniem zachęcali do ekologicznych postaw, a publiczność nagrodziła ich występ gromkimi brawami.

Kolejnym punktem programu był niezwykle barwny pokaz mody ekologicznej. Przedszkolaki z dumą prezentowały stroje przygotowane z papieru, folii, gazet oraz innych materiałów wtórnych. Na wybiegu pojawiły się kolorowe suknie, fantazyjne zbroje i oryginalne dodatki, które zachwyciły wszystkich uczestników pikniku. Po części artystycznej przedszkolaki wręczyły swoim rodzicom upominki wykonane z ekologicznych materiałów, dziękując swoim rodzicom za trud wychowania.

Na uczestników wydarzenia czekało również mnóstwo atrakcji. Ogromną radość dzieciom sprawiały dmuchańce, piana party, bańki, które pękały, a z nich wydobywał się dym. Atrakcje te dostarczyły mnóstwo śmiechu i niezapomnianych emocji. Wielkim zainteresowaniem cieszył się także sensoryczny tor przeszkód rozwijający sprawność ruchową i zmysły najmłodszych. Podczas pikniku dzieci mogły również puszczać własnoręcznie przygotowane łódki, tworzyć piękną biżuterię, ślimaki z różnych materiałów oraz malować kwiaty wykonane z papieru. Każda z przygotowanych atrakcji łączyła zabawę z kreatywnością oraz budowaniem świadomości ekologicznej. Podczas pikniku dostępne były słodkości, popcorn, kiełbasa oraz lemoniada i kanapki. Ciekawą atrakcją było stoisko pszczelarzkie, na którym można było spróbować miód oraz świeży chleb.



Zabawę połączono z promowaniem ekologicznych postaw (Fot. PP2)

Dużym zainteresowaniem cieszyła się także wystawa prac konkursowych „Zabawka ekologiczna”. Dzieci wraz z rodzicami wykazały się niezwykłą kreatywnością, tworząc zabawki z materiałów przeznaczonych do recyklingu. Na wystawie można było podziwiać między innymi roboty z kartonów, samochody, instrumenty muzyczne, domki dla lalek wykonane z przedmiotów, które można powtórnie wykorzystać. Wszystkie prace pokazały, że ekologia może iść w parze z doskonałą zabawą i pomysłowością.

Ekologiczny Piknik Rodzinny był doskonałą okazją do integracji całej społeczności przedszkolnej, wspólnego spędzenia czasu oraz promowania postaw proekologicznych. Dziękujemy wszystkim dzieciom, rodzicom i nauczycielom za zaangażowanie, pomoc oraz stworzenie tak wyjątkowej atmosfery. Ten dzień z pewnością na długo pozostanie w naszej pamięci.

Agnieszka Jaworska ▲

NAJLEPSZA DRUŻYNA TO RODZINA!

W Publicznym Przedszkolu nr 1 odbył się wyjątkowy Piknik Rodzinny pod hasłem „Najlepsza drużyna to rodzina”.

Tegoroczne wydarzenie miało tematykę harcerską, która zachęcała do wspólnej zabawy, współpracy i odkrywania przygód na świeżym powietrzu. Na uczestników czekało wiele atrakcji inspirowanych harcerskimi wyzwaniem. Dzieci wraz z rodzicami brały udział w grach, zabawach oraz konkurencjach zespołowych sprawdzając swoją sprawność, pomysłowość oraz umiejętność współdziałania. Nie zabrakło również wspólnych śpiewów podczas występu dzieci i czasu na rozmowy przy poczęstunku.

Piknik był doskonałą okazją do wzmacniania rodzinnych więzi oraz budowania relacji w naszej przedszkolnej społeczności. Radosna atmosfera, uśmiechy dzieci i zaangażowanie rodziców pokazały, że rzeczywiście najlepszą drużyną jest rodzina.



PP1 ▲

Piknik to doskonała okazja do rodzinnego spędzenia czasu (Fot. PP1)

HISTORYCZNY SUKCES MŁODYCH PIŁKARZY NASZEJ SZKOŁY

Ogromnych emocji dostarczył półfinał wojewódzki chłopców starszych w piłce nożnej, który odbył się w Goczałkowicach-Zdroju. Turniej rozgrywany był systemem pucharowym, dlatego każdy mecz miał ogromne znaczenie i nie było miejsca na błędy.

W pierwszym półfinale Szkoła Podstawowa nr 21 w Chorzowie pewnie pokonała Szkołę Podstawową nr 33 w Katowicach 9:1. W drugim spotkaniu nasi zawodnicy pokazali wielki charakter i znakomitą formę, wygrywając 6:2 ze Szkołą Podstawową nr 3 z Mikołowa i meldując się w wielkim finale wojewódzkim.

Mecz finałowy dostarczył kibicom wielu sportowych emocji. Po bardzo zaciętym i wyrównanym spotkaniu nasza drużyna uległa SP 21 Chorzów 4:2. Mimo porażki zawodnicy mogą być z siebie niezwykle dumni — wywalczyli historyczne 2. miejsce w półfinałach wojewódzkich!

To ogromny sukces całej drużyny, która przez cały turniej prezentowała ambitną i widowiskową grę, ogromne zaangażowanie oraz walkę do ostatniego gwizdka. Zawodnicy pokazali prawdziwego ducha sportu i udowodnili, że należą do najlepszych szkolnych drużyn w województwie.

Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodnikom oraz trenerom i dziękujemy za dostarczenie wielu niezapomnianych emocji. Jesteśmy dumni z Waszej postawy, determinacji i osiągniętego wyniku!

KK



Brawa dla naszych piłkarzy (Fot. SP 1)

WYBRANO PIĘKNE PORTRETY MAM

Dzień Mamy, to zwyczajowo w Gminnym Ośrodku Kultury w Goczałkowicach-Zdroju czas na podsumowanie konkursu plastycznego „Portret mojej mamy”. Jak co roku, do biura instytucji nadesłano wiele pięknych i kreatywnych prac, które zachwyciły jury pomysłowością, starannością oraz wyjątkowym ujęciem tematu.

Konkurs był wyjątkową okazją do wyrażenia uczuć i wdzięczności wobec mam poprzez sztukę. Uczestnicy wykazali się dużą kreatywnością, wykorzystując różnorodne techniki plastyczne, takie jak kredki, farby czy pastele.

Prace były pełne emocji, kolorów i indywidualnych interpretacji, co sprawiło, że każda z nich była niepowtarzalna.

Jury miało trudne zadanie, ponieważ wszystkie portrety wyróżniały się starannością i zaangażowaniem. Po burzliwej dyskusji spośród 514 otrzymanych prac, w trzech kategoriach wiekowych przyznano 13 nagród i 31 wyróżnień. Upominki oraz dyplomy z rąk Wójta Gminy Gabrieli Plachy oraz Dyrektora GOK-u Zofii Szoldry laureaci otrzymali w ramach Pikniku Rodzinnego "pod Borem".

GOK



MAJKA DAŁA CZADU!

4 czerwca było kolorowo, głośno, radośnie i przede wszystkim rodzinnie, a Majka Jeżowska porwała wszystkich do wspólnej zabawy. Za nami wspaniały Piknik Rodzinny!

Na początek dnia pełnego atrakcji scenę opanowali młodzi artyści, którzy udowodnili, że talentu i pasji w naszej społeczności nie brakuje. Na parkingu pod Borem wystąpili członkowie Koła Regionalnego Szkoły Podstawowej nr 1 w Goczałkowicach-Zdroju oraz uczestnicy warsztatów tanecznych, muzycznych i wokalnych Gminnego Ośrodka Kultury. Wszystkie występy zostały nagrodzone gromkimi brawami.

Prawdziwą kulminacją wydarzenia był koncert Majki Jeżowskiej. Artystka błyskawicznie nawiązała kontakt z publicznością, zamieniając koncert w wielkie, wspólne święto. Znane piosenki takie jak „Wszystkie dzieci nasze są”, „A ja wolę moją mamę” czy „Kolorowe dzieci” śpiewali wszyscy – dzieci, rodzice i dziadkowie, a pod sceną nie brakowało tańca, uśmiechów i wzruszeń. Najbardziej aktywnym artystka przekazała płyty i zdjęć z autografem.

Poza sceną również działo się bardzo dużo. Wójt Gabriela Placha wzięła nagrody w konkursie Gminnego Ośrodka Kultury "Portret mojej mamy". Dmuchańce przeżywały prawdziwe obłędzenie, a miłośnicy książek mogli zająrzeć na kiermasz przygotowany przez Gminną Bibliotekę Publiczną. Członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej OSP Goczałkowice-Zdrój zaprosili na pokaz pierwszej pomocy, a starsi druhowie przygotowali strefę gastronomiczną. Na kiermaszu charytatywnym można było wesprzeć leczenie Jasia z Goczałkowic-Zdroju. Piknik zakończyła potańcówka z DJ-em Olkiem.

Dziękujemy za wspólną zabawę! Piknik Rodzinny został zorganizowany przez Gminę Goczałkowice-Zdrój, Gminny Ośrodek Kultury, Gminną Bibliotekę Publiczną oraz OSP Goczałkowice-Zdrój.

UG ▲



Goczałkowicki

Festiwal Róż

SOBOTA:

- 4.07. GODZ. 10.00 - 20.00 (STARY DWORZEC) - WYSTAWA KWIASTÓW I ARANŻACJI KWIASTOWYCH,
 4.07. GODZ. 10.00 - 20.00 (STARY DWORZEC, ZIEMNA SALA) - WYSTAWA FOTOGRAFI MAGDALENY WASZCZEK,
 4.07. GODZ. 12.00 (PRZY STARYM DWORZEC) - „Ważne tematy, w samo południe”
 - spotkanie z Krzysztofem Pięszą, terapeutą i autorem książek,
 4.07. GODZ. 14.00 (PRZY STARYM DWORZEC) - „Róża wśród nas - od przydomowego ogrodu do miejskich przestrzeni”
 - spotkanie z Agnieszką Debnowską - Wokalistką (Katuszki, Dama Halky, Katuszki Miasto Róż),
 4.07. GODZ. 16.00 (STARY DWORZEC, ZIEMNA SALA) - WERNISŻ WYSTAWY MAGDALENY WASZCZEK,
 4.07. GODZ. 14.00 - 16.00 (PRZY STARYM DWORZEC) - WARSZTATY FIORYSTYCZNE - BĄCZYNIKI,
 4.07. GODZ. 15.00 (SCENA-STARY DWORZEC) - PRZEGĄD CIOBÓW I ZESPOŁÓW MUZYCZNYCH,
 4.07. GODZ. 18.30 (SCENA-STARY DWORZEC) - ADAM SHOPER SHOW PRZY PORTEPIANIE OD BACIA DO K/CD,
 4.07. GODZ. 20.30 (SCENA-STARY DWORZEC) - KONCERT JAKA WÓJCZAKA Z ZESPOŁEM NIEBIEŁA

NIEDZIELA:

- 5.07. GODZ. 10.00 - 20.00 (STARY DWORZEC) - WYSTAWA KWIASTÓW I ARANŻACJI KWIASTOWYCH,
 5.07. GODZ. 10.00 - 20.00 (STARY DWORZEC, ZIEMNA SALA) - WYSTAWA FOTOGRAFI MAGDALENY WASZCZEK,
 5.07. GODZ. 11.00 I 12.30 (GOK) - WARSZTATY FIORYSTYCZNE DLA DZIECI (ZAPISY*),
 5.07. GODZ. 12.00 (PRZY STARYM DWORZEC) - „Ważne tematy, w samo południe”
 - spotkanie z Krzysztofem Pięszą, terapeutą i autorem książek,
 5.07. GODZ. 12.00 - 18.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) WYSTAWA ZABYTKOWYCH ROWERÓW,
 5.07. GODZ. 12.00 - 18.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) RETRO NAJCIŃ JARÓW DLA DZIECI,
 5.07. GODZ. 14.00 - 16.00 (PRZY STARYM DWORZEC) - WARSZTATY FIORYSTYCZNE - BĄCZYNIKI,
 5.07. GODZ. 15.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) - PORAZ MOJ Z LAT 30-TYCH XX WIEKU GRUPA REKONSTRUKCJI I HISTORYCZNEJ,
 5.07. GODZ. 14.00 I 15.30 (GOK) - WARSZTATY FIORYSTYCZNE DLA DOROSŁYCH (ZAPISY*),
 5.07. GODZ. 15.00 (SCENA-STARY DWORZEC) - EISEN VOICE STUDIO - PROSENA DESNEY'A W RÓWNYCH ARANŻACJACH,
 5.07. GODZ. 16.00 (SCENA-STARY DWORZEC) - PORAZ FIORYSTÓW ZE STOWARZYSZENIA POLSKIEGO TOWARZYSTWA FIORYSTYCZNEGO,
 5.07. GODZ. 16.30 (SCENA-STARY DWORZEC) - KONCERT OPERETOWY - SERCE W ROLTERCE,
 5.07. GODZ. 18.30 (SCENA-STARY DWORZEC) - BACIA MARONA - TAK GRA MOJE SERCE,
 5.07. GODZ. 20.30 (SCENA-STARY DWORZEC) - ROBERT BILIMUS W NAJWIĘKSZYCH PRZEBÓJACH KRZYSZTOFA KRAWCZYKA

POWIAT:

- 4-5.07. WIZyta W SPECJALISTYCZNYM GOSPODARSTWIE OGRODNICZYM PAŃSTWA RUDA
 - SOBOTA 9.30.00 I 10.45.00, NIEDZIELA 9.30 I 10.45. (ZAPISY*),
 4-5.07. GODZ. 21.00 - 2.00 (STARY DWORZEC) - MAPPING 3D,
 5.07. GODZ. 14.00 (SCENA - STARY DWORZEC) - „SPOTKANIE Z RÓŻĄ” - DOT RÓŻ I ROZALI,
 5.07. GODZ. 12.00 - 18.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) - RÓŻANA WITA CUKROWA,
 4-5.07. ARANŻACJE KWIASTOWE - ALTANKI, MOSTKI, UZDROWISKO,
 4-5.07. (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) - ZAKĄTKI OGRODÓW PORĄKOWYCH KAPIAS,
 4-5.07. GODZ. 11.00 - 18.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) - ZAKĄTKI RÓŻY OGRODOWEJ, SPRZEDAŻ - PORADY,
 4-5.07. (PRZY STARYM DWORZEC) - „RÓŻANY ZAKĄTEK” - EKSPozycja - SPRZEDAŻ,
 4-5.07. GODZ. 12.00 - 19.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) - FESTIWALOWY RÓŻANY KIERMASZ,
 4-5.07. GODZ. 11.00 - 19.00 (STARY DWORZEC) - FESTIWALOWA KWIACIARNIA,
 4-5.07. GODZ. 12.00 - 18.00 (PARK - ZEGAR SŁONECZNY) - WARSZTAT RÓŻANY - RIKODIŻO.

* ZAPISY KARTKA REZERWACJI PUBLICZNA - OD 29.06. DO 2.07. TEL. 32 200 7739.
 W PRZYPADKU WOLNYCH MIEJSC, W DNIU WYPAWNIENIA NA STARYM DWORZEC.

LUDZIA W IMPREZIE JEŚĆ JEDNOKĄCZNY ZE ZDROJĄNA ROZPOWIECZALIANE WZERUNKU

4 - 5 lipiec
 2026
 UZDROWISKO
 PARK
 STARY DWORZEC

PARTNERZY FESTIWALU:

RÓŻA
gospodarstwoRÓŻA
SHOPMUSZYŃSKI
ZAKŁAD OGRODNICTWAMichał
DZIDA

KAPIAS

REALIZOWY PRACOWNI:



© 2026 Goczałkowicki Park

IMPREZA DOFINANSOWANA Z GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH

DZIĘKUJEMY ZA WSPÓLNĄ ZABAWĘ PODCZAS DNI GOCZAŁKOWIC

To był weekend pełen muzycznych doznań, rodzinnych przeżyć oraz sportowych atrakcji. W dniach 13-14 czerwca świętowaliśmy Dni Goczałkowic!

Rozpoczęliśmy na sportowo. Pierwsza część soboty była bardzo aktywna przy Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji. 14 drużyn rywalizowało w Turnieju Koszykówki 3x3, w kategoriach dziecięcych i open. Goczałkowickie ścieżki z kijkami przemierzało natomiast 75 osób w ramach 13. edycji Nordic Walking. Na mecie na uczestników czekał posiłek oraz pamiątkowy medal. Po południu w Parku Zdrojowym królowała młodzieńcza energia w ramach Sceny Młodych.

Drugi dzień rozpoczęły Goczałkowickie Potyczki Rodzin, czyli gra terenowa z okazji 700-lecia naszej miejscowości. Przez cały dzień rodzinne drużyny mogły bawić się, zwiedzać, poznawać historię gminy oraz zdobyć nagrody. Gra cieszyła się ogromnym zainteresowaniem, a wiele rodzin przyjechało tego dnia do Goczałkowic-Zdroju specjalnie po to, aby wziąć udział w potyczkach.

W samo południe sygnał do zabawy dała Goczałkowicka Orkiestra Dęta, a później widowiskowa parada z udziałem mażorettek Fresh, Orkiestry Dętej Gminy Bestwina oraz reprezentacji naszych placówek oświatowych i stowarzyszeń przeszła deptakiem do parku. Było niezwykle barwnie i głośno! W paradyzie udział wzięły reprezentacje Akademii BVB im. Łukasza Piszczka, KS Goczałkowice-Zdrój, uczniowie z formacji tanecznej Szkoły Podstawowej nr 1, uczestnicy warsztatów tanecznych Gminnego Ośrodka Kultury, członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej OSP Goczałkowice-Zdrój, podopieczni stowarzyszenia Fermata oraz harcerze z 38. Goczałkowickiego Szczepu Harcerskiego „Imperium”.

O bajkowy nastrój dzięki bajkowym piosenkom zadbały Karolina Krawczyńska i Maja Rączka. Dużo śmiechu było podczas występu „Trzy dekady śmiechu” Katarzyny Pakosińskiej z zespołem. Świętowanie zakończył koncert Mariusza Kalagi, znanego z piosenki „Jedna z gwiazd”.

Dniom Goczałkowic towarzyszyły też inne ciekawe wydarzenia. W sobotę na Starym Dworcu otwarta została przepiękna wystawa prac ceramicznych Klubu Seniora, działającego w Gminnym Ośrodku Kultury. W niedzielę w Ogrodach Kapias odbył się natomiast Otwarty Turniej Jed-

nego Wiersza w ramach obchodów XXXV-lecia Oddziału Śląskiego Stowarzyszenia Pisarzy Polskich.

- *Dziękuję za wspólną zabawę i udział w Dniach Goczałkowic. Program był różnorodny, dlatego każdy mógł znaleźć coś dla siebie. Przed nami kolejne duże wydarzenie. Pierwszy weekend lipca to tradycyjnie przepiękny Goczałkowicki Festiwal Róż. Już teraz zapraszam - mówi Gabriela Płacha, wójt Gminy Goczałkowice-Zdrój.*

Dni Goczałkowic zostały zorganizowane przez Gminę Goczałkowice, Gminny Ośrodek Kultury, Gminną Bibliotekę Publiczną, Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Stowarzyszenie Wspierania Kultury Fermata.

UG



DZIĘKUJEMY ZA WSPÓLNĄ ZABAWĘ - CD.



ZESPÓŁ MIMIKA LAUREATEM SCENY MŁODYCH

Co za energia! Siedem zespołów młodzieżowych wzięło udział w przeglądzie Scena Młodych w ramach Dni Goczałkowic. Decyzją jury laureatem został goczałkowicki zespół Mimika.

Wydarzenie w Parku Zdrojowym rozpoczęła prezentacja uczniów instruktorów muzycznych: Moniki Mendrok-Miki, Sebastiana Kowola, Korneliusza Flisiaka, Kajetana Adamczyka i Kacpra Zasady. Wystąpili też uczestnicy zajęć warsztatowych Gminnego Ośrodka Kultury. Następnie siedem zespołów zaprezentowało się w przeglądzie. To: Bajgle, Mimika, Sandwiches, Rushed, Silksoul, Canteena i Anemoia. Młodych wykonawców oceniało jury złożone z przedstawicieli środowiska muzycznego, kulturalnego i samorządowego.

Decyzją jury Nagrodę Specjalną Wójta Gminy Goczałkowice-Zdrój – profesjonalne nagranie singla w Wally Studio w Pszczynie za zajęcie I miejsca otrzymał zespół Mimika, który wystąpił na także finał przeglądu. Nagrodę wręczyła wójt Gabriela Placha.

Mimika to zespół z Goczałkowic-Zdroju, który - jak pisze sam o sobie - dopiero zaczyna swoją przygodę i spełnianie marzeń. Określają

siebie jako „głos buntu i nastoletnich emocji, które muszą wybrzmieć”. W skład zespołu wchodzi Ewa Cybuch, Maja Ścieszka, Andrzej Kuska i Lena Flajszak. Opiekunem artystycznym jest Kacper Zasada.

Nagrodami dodatkowymi były występy podczas dwóch wydarzeń w Pszczynie, które odbędą się 26 czerwca. Zespół Bajgle zaprezentuje się w trakcie wydarzenia „Prześiądź się na kulturę” (nagroda ufundowana przez Starostę Pszczyńskiego), a zespół Silksoul - na Scenie Centralnej przy pcku.

Gwiazdą wieczoru była wokalistka country Alicja Boncol, która zaprezentowała się razem z grupą taneczną Silesian Line Dance.

Organizatorem przeglądu muzycznego Scena Młodych było Stowarzyszenie Wspierania Kultury Fermata. Wydarzenie odbyło się przy współorganizacji i wsparciu finansowym Gminnego Ośrodka Kultury w Goczałkowicach-Zdroju.

UG



WAKACJE 2026



**POWITANIE WAKACJI - OGNISKO
WIATA POD BOREM**
30.06. GODZ. 17.00 - 19.00. RODZINNE, 10ZŁ.

Wakacyjna
Frajda
z GOK i GBP

FESTIWAL RÓŻ - UZDROWISKO
4-5.07. WSTĘP WOLNY

WYJAZD - BRAMA W GORCE
9.07. GODZ. 7.30. RODZINNE, 120ZŁ

WYJAZD - DINOZATORLAND
16.07. GODZ. 9.00. RODZINNE, 100ZŁ

WYJAZD - ZOO WROCŁAW-REJS STATKIEM"
23.07. GODZ. 7.00. RODZINNE, 80ZŁ

WYJAZD DO CIEŻYNA-ŚLADAMI KOCHEJ SZAJKI
30.07. GODZ. 9.00. RODZINNE, 60ZŁ.

**WAKACYJNE WARSZTATY GOK
DLA DZIECI KLAS I-III**
13.07. do 17.07. GODZ. 7.45-16.00. 100ZŁ/DZIEŃ

**XI MOJE WAKACJE Z KSIĄŻKĄ
KONKURS FOTOGRAFICZNY
DLA DZIECI I MŁODZIEŻY GBP**

**PLENER MALARSKI
DLA MŁODZIEŻY I DOROSŁYCH**
18.08. do 20.08. GODZ. 10.00-14.00. 120ZŁ

**POZDROWIENIA Z WAKACJI
KONKURS PLASTYCZNO-LITERACKI GBP**

GOK
Goczałkowice - Zdrój

GBP
Goczałkowice - Zdrój

INFORMACJA I ZAPISY: GMINNY OŚRODEK KULTURY tel. 32 210 70 88

PROJEKT I WYKONANIE: GMINNY OŚRODEK KULTURY W GOCZAŁKOWICACH - ZDROJU
FINANSOWANIE: GMINA GOCZAŁKOWICE - ZDROJ
WSPARCIE: URZĄD GOSPODARSTWA KOMUNALNEGO W GOCZAŁKOWICACH - ZDROJU

WAKACJE PEŁNE ATRAKCJI

Gminny Ośrodek Kultury oraz Gminna Biblioteka Publiczna zapraszają do udziału w ciekawej ofercie wakacyjnej na lipiec. TegorocznelatorozpoczynamywyjątkowymrozdinnymogniskiempodBorem,którebędziedoskonałąokazjądowspólnejzabawy,integracji i spędzenia czasu na świeżym powietrzu.

W programie wakacyjnym znalazły się również jednodniowe wyjazdy rodzinne. Uczestnicy odwiedzą m.in. Bramę w Gorce, gdzie znajduje się najdłuższa w Europie trasa widokowa w koronach drzew, Dinozatorland, wyruszą do ZOO we Wrocławiu połączonego z rejssem po Odrze, a także poznają uroki Cieszyna podczas wyprawy „Śladami Kociej Szajki”.

Dla najmłodszych przygotowaliśmy tygodniowe, stacjonarne warsztaty wakacyjne dla dzieci z klas I-III, pełne ciekawych warsztatów tematycznych, zabaw i aktywności. Uczestnicy będą mieli zapewnione śniadanie oraz dwudaniowy obiad. Miłośników sztuki zapraszamy na trzydniowy plener malarski w Parku Zdrojowym, skierowany do młodzieży i osób dorosłych.

Będzie to doskonała okazja do rozwijania talentów artystycznych i twórczego spędzenia czasu w pięknym otoczeniu przyrody.

Na wakacyjne wyzwanie zaprasza również Biblioteka, organizując konkurs fotograficzny „Moje Wakacje z Książką”. Zachęcamy do uwieczniania letnich chwil spędzonych z ulubioną lekturą i dzielenia się swoimi wyjątkowymi zdjęciami.

Niech te wakacje będą pełne przygód, inspiracji, kreatywności i niezapomnianych wspomnień. Szczegółowinf. dostępne na stronie gok.goczałkowiczdroj.pl.

Przypominamy, że wakacyjne atrakcje w sierpniu zapewni Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji.

GOK

MIĘDZYNARODOWO Z CHÓRAMI

W ramach obchodów 10-lecia partnerstwa pomiędzy Powiatem Pszczyńskim a Powiatem Anhalt-Bitterfeld w Niemczech w Goczałkowicach-Zdroju odbył się piękny koncert.

24 maja w goczałkowickim uzdrowisku przygotowano muzyczną część tego święta. W ramach Międzynarodowego Koncertu Chóralnego przy Wrzosie zaprezentowały się chór Semper Communio działający przy Parafii św. Jerzego i Gminnym Ośrodku Kultury w Goczałkowicach-Zdroju oraz niemiecki chór - Feinstimmig działający przy Szkole Muzycznej im. Johanna Sebastiana Bacha w Köthen. To była wspólna muzyczna i międzynarodowa uczta!



UG Polski i niemiecki chór wystąpiły też wspólnie (Fot. UG)

Z PASEM NA BIODRACH PO MEDALE

Hala sportowa „Goczuś” w Goczałkowicach-Zdroju była areną zmagani Mistrzostw Województwa Śląskiego w karate tradycyjnym pod honorowym patronatem wójta Gabrieli Plachy.

31 maja do Goczałkowic-Zdroju zjechało 150 zawodników z terenu województwa śląskiego, ale również z województwa małopolskiego i... pomorskiego. Rolę gospodarza zawodów pełnił Klub Sportowy Tsume Goczałkowice-Zdrój z sensei Marią Wysogład na czele, który wspólnie ze Śląskim Okręgowym Związkiem Karate Tradycyjnego oraz Gminnym Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Goczałkowicach-Zdroju przy wsparciu sponsorów i licznie zaangażowanych wolontariuszy przygotował i przeprowadził imprezę.

W zawodach rywalizowały dzieci, młodzież i seniorzy. W sumie walki odbywały się w 47 konkurencjach, a rywalizacja odbywała się w systemie z pełnymi repasażami, więc każdy zawodnik miał zapewnione dwie walki w każdej z konkurencji.

Reprezentanci KS Tsume Goczałkowice-Zdrój, dla których zajęcia treningowe odbywają się w czterech lokalizacjach (Goczałkowice-Zdrój, Rudółtwice, Bestwina, Bestwinka), zdobyli w sumie 36 medali. Najlepszym klubem okazał się MUKS Ippon Bytom, którego zawodnicy zdobyli równo 100 medali.



GOSiR W zawodach wzięło udział 150 zawodników (Fot. GOSiR)

SPORTOWA SOBOTA XXX DNI GOCZAŁKOWIC

Za nami kolejna odsłona Sportowej Soboty, która jest sportowo-rekreacyjną częścią programu XXX Dni Goczałkowic. W ramach wydarzenia odbyła się 13. edycja Nordic Walking oraz IV Goczałkowicki Turniej Koszykówki 3x3. Turniej Piłki Nożnej Orlików został z kolei przeniesiony na początek września.

Z kijem w rękę

Ponad 70 osób wzięło udział w tegorocznym marszu Nordic Walking wzięło mali i duzi, chłopcy i dziewczyny, osoby, które chodzą z kijami na co dzień i ci, którzy tego nie robią w ogóle. Bardzo liczną i super grupę tworzyła społeczność szkolna goczałkowickiej SP 1.

Impreza rozpoczęła się przed halą sportową „Goczuś” w Goczałkowicach-Zdroju od krótkiej rozgrzewki poprowadzonej przez Tomasza Adamczyka, instruktor nordic walking oraz oficjalnym otwarciem dokonanym przez Izabelę Ogierman, wiceprzewodniczącą Rady Gminy Goczałkowice-Zdrój, która po raz kolejny wzięła udział w wydarzeniu jako jej aktywny uczestnik. Pierwszym etapem marszu było przejście osiedłowymi ulicami: Szymborskiej, Wiślną, Żeromskiego i PCK w kierunku centrum przesiadkowego. Później grupa przeszła ścieżkami wzdłuż torów kolejowych oraz wokół stawów: Maciek, Maciek Kanałowy i Zabrzyszczak. Następnie uczestnicy przemaszrowali ścieżką w kierunku kapliczki na końcu ul. Bór II i dalej w kierunku ścieżki dydaktyczno-przyrodniczej wzdłuż Kanaru do centrum przesiadkowego, skąd ponownie drogami osiedłowymi grupa przeszła na teren GOSiR-u. Nie dziwne, że uczestnicy linię mety przekraczali z poczuciem zadowolenia oraz uśmiechem na twarzy. Fakt pokonania trasy o długości ok. 10 kilometrów wprawił uczestników w poczucie zasłużonej satysfakcji, a włożony wysiłek został nagrodzony dodatkowo pamiątkowym medalem, który na mecie wręczył Tadeusz Lazarek, przewodniczący Rady Gminy Goczałkowice-Zdrój.

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Goczałkowicach-Zdroju składa serdeczne podziękowanie Ochotniczej Straży Pożarnej z Goczałkowic-Zdroju za pomoc w przeprowadzeniu 13. edycji Nordic Walking. Dziękujemy również społeczności Szkoły Podstawowej nr 1 w Goczałkowicach-Zdroju z nauczycielkami: Barbarą Wąsik i Jarosławem Firgankiem na czele za włączenie się w aktywny udział w marszu.



Pod koszem

14 drużyn w trzech kategoriach wiekowych zagrało w IV Goczałkowickim Turnieju Koszykówki 3x3.

Turniej koszykówki 3x3 w kategoriach dziecięco-młodzieżowych był rozgrywany na boisku szkolnym SP 1. W kategoriach dziecięcych i młodzieżowych zwyciężyły zespoły: Ziemiaki (kategoria młodszą) i Spurs (kategoria starsza). Na wyróżnienie zasłużyła również ekipa Czworaczków (w składzie: Oliwia Petelska, Nadia Piekarczyk, Emilia Mikołajec, Milena Świerkot). Zespół ten składający się wyłącznie z dziewcząt w turnieju fantastycznie rywalizował z chłopcami. I to z dużym powodzeniem, ponieważ uplasował się na 2. miejscu z bilansem trzech zwycięstw i jednej porażki. W sumie w tej grupie zagrało 34 młodych miłośników basketu.

W drugiej części rozgrywek wystąpili dorośli w kategoriach OPEN. Niemal zgodnie z tradycją tej imprezy, deszcz przegonił koszykarzy z boiska. Na szczęście „w pogotowiu” czekały rozłożone boiska do gry w koszykówkę 3x3 w hali sportowej „Goczuś” w Goczałkowicach-Zdroju, dlatego nie było żadnego problemu z przeprowadzeniem zmagania pod dachem. Cztery ekipy, które zgłosiły się do turnieju zagrało ze sobą systemem „każdy z każdym” mecz i rewanż. Po rozegraniu 12 spotkań wyłonili nam się zwycięzcy, którymi okazali się Ziomale z bilansem spotkań: 5 zwycięstw i jedna porażka.

IV Goczałkowicki Turniej Koszykówki 3x3, boisko szkolne SP 1/hala sportowa „Goczuś” w Goczałkowicach-Zdroju, 13 czerwca 2026 roku.

Kategoria młodszą (2013 i młodszą): 1. Ziemiaki (Natalia Kramer, Iga Beczała, Oliwia Jędrzejko), 2. KS Bez Wstydu, 3. Thunder Queens, 4. Atomówki, 5. Marchewczki.

Kategoria starsza (2011-2012): 1. Spurs (Alex Lubański, Wojciech Walachnia, Franek Białas), 2. Czworaczki, 3. Mafaricks, 4. Faldki z Pszczyny, 5. Kurczaki z Kentucky.

Kategoria OPEN: 1. Ziomale (Bartosz Ber, Tomasz Dzida, Tomasz Kliś, Filip Zachurzok), 2. Ballers, 3. MUKK Pszczyna, 4. Szlachta Hetmańska.12. ▲



Gmina Goczałkowice-Zdrój
zaprasza do udziału w imprezach w ramach akcji

NARESZCIE

**WAKA
KAWA
GJE**

**z GOSiRem
2026**



DATA

NAZWA IMPREZY

5 sierpnia (środa)	Wyjazd rodzinny na splyw pontonowy na rzece Dunajec i przejście przez Wąwóz Homole
12 sierpnia (środa)	Wyjazd rodzinny na wycieczkę pieszą szlakiem na Ruslnową Polanę z czasem wolnym w Zakopanem
19 sierpnia (środa)	Wyjazd rodzinny na splyw kajakowy na rzece Mała Panew
6 września (niedziela)	XV Goczałkowicki Rajd Rowerowy

BASEN 5 ZŁ/GODZINA

Przez całe wakacje od poniedziałku do piątku bilet promocyjny na krytą pływalnię "Goczus" w cenie 5 zł za 67 minut (dopłata za 1 minutę = 0,25 zł) dla dzieci, młodzieży i studentów do 26. roku życia z gminy Goczałkowice-Zdrój (za okazaniem Goczałkowickiej Karty Mieszkańca i dokumentu tożsamości ze zdjęciem).

ORGANIZATORZY



GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ



Szczegółowe informacje, karty zgłoszeń
www.gosir.goczialkowicezdrój.pl
tel. 32 212 74 24



WAŻNE KONTAKTY

Urząd Gminy
ul. Szkolna 13
43-230 Goczałkowice-Zdrój
tel. 32 210 71 85
gmina@goczałkowicezdroj.pl
www.goczałkowicezdroj.pl
Godziny pracy:
poniedziałek 7.00-15.00
wtorek 7.00-17.00
środa-czwartek 7.00-15.00
piątek 7.00-13.00

Wójt Gminy Goczałkowice-Zdrój
przyjmuje strony w sprawie skarg
i wniosków w czwartki w godz.
13.30-15.00 (I piętro, pokój nr 107),
po wcześniejszym umówieniu.

Godziny pracy punktu kasowego
Banku Spółdzielczego
w Pszczynie w budynku
Urzędu Gminy:
poniedziałek 7.30-14.30
wtorek 7.30-16.30
środa-czwartek 7.30-14.30
piątek 7.30-12.30

Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Uzdrawiskowa 61
tel. 32 212 70 55
www.ops.goczałkowicezdroj.pl
Godziny pracy:
poniedziałek-piątek (oprócz wtorku)
7.00-15.00
wtorek 7.00-17.00

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Uzdrawiskowa 61
tel. 32 210 70 88
www.gok.goczałkowicezdroj.pl
Godziny pracy:
poniedziałek-piątek 8.00-16.00

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Uzdrawiskowa 61
tel. 32 210 77 39
www.gbp.goczałkowicezdroj.pl
Godziny pracy:
poniedziałek 8.00-16.00
wtorek 8.00-18.00
środa 8.00-16.00
czwartek 8.00-18.00
piątek 8.00-15.00

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Wisławy Szymborskiej 1
tel. 32 212 74 24 (biuro)
tel. 32 210 72 15 (basen)
www.gosir.goczałkowicezdroj.pl
Godziny pracy biura:
poniedziałek-piątek 7.30-15.30

**Koło Emerytów,
Rencistów i Inwalidów**
ul. Uzdrawiskowa 61
(budynek „Górnik”)
Centrum Usług Społecznych,
II piętro
Punkt przyjęć: wtorek 9.30-12.30

Publiczne Przedszkole nr 1
ul. Szkolna 15
tel. 32 210 72 67
www.przedszkole1goczałkowice.pl

Publiczne Przedszkole nr 2
ul. Wisławy Szymborskiej 1a
tel. 32 210 72 24
www.przedszkole2goczałkowice.pl

Szkoła Podstawowa nr 1
ul. Powstańców Śląskich 3
tel. 32 212 71 89
www.strona.sp1goczałkowice.pl

Telefon alarmowy - 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00
Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999
Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992
Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Punkt przyjęć dzielnicowych
ul. Uzdrawiskowa 61
(budynek „Górnik”)
Czynny w ostatni piątek miesiąca
w godz. 8.00-10.00.
Dzielnicy: p.o. st.post. Katarzyna Gawlas
- tel. 727 032 493
st. sierż. Adrian Psiuk - tel. 727 032 494
Numery są aktywne w trakcie
pełnienia służby.

Ośrodek Zdrowia
ul. Wiślna 13
tel. 32 411 25 00

Apteka „Pod Eskulapem”
ul. Boczna 2d
Godziny pracy:
poniedziałek-piątek 8.00-18.00
sobota 8.00-14.00
tel. 32 210 73 94

Apteka Św. Stanisława 3
ul. Szkolna 72
Godziny pracy:
poniedziałek-piątek 8.00-20.00
sobota 8.00-14.00
tel. 32 212 74 88

Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej
ul. Uzdrawiskowa 61 (budynek „Górnik”)
Centrum Usług Społecznych, II piętro
środa, piątek 11.00-15.00
Wizyty należy umówić:
- telefonicznie, tel. 32 449 23 78
- przez stronę zapisy-np.ms.gov.pl
- mailowo: pomocprawna@powiat.pszczyna.pl
- w Szpitalu Joannitas (pokój nr 5)

Urząd Pocztowy
ul. Uzdrawiskowa 32
Godziny pracy:
poniedziałek-czwartek 8.15-15.45
piątek 12.30-20.00
tel. 32 449 11 45

ZGŁASZANIE AWARII

**Informacje o szkodach
górnicych - PG Silesia**
- dyspozytor kopalni: tel. 32 215
24 51 wew. 5400 lub 5500

Oddział Ochrony Terenu Górniczego:
tel. 32 215 24 51
wew. 5406 lub 32 737 34 06
(od poniedziałku do piątku w
godzinach od 6.00 do 14.00)

Zgłaszanie reklamacji
w sprawie nieodebrania
odpadów komunalnych
Urząd Gminy
– 32 210 71 85 wewn. 112
Sanit Trans – 33 815 79 74

**Punkt konsultacyjny
dla osób uzależnionych**
tel. 661 270 473

Awarie sieci kanalizacyjnej
Zakład Ogólnobudowlany
i Czyszczeniowy Marcin
Chudek, 43-230 Goczałko-
wice-Zdrój ul. Bór I/1

Awarie kanalizacyjne prosimy
zgłaszać pod numerem
telefonu pogotowia kanalizacyj-
nego: telefon kom. 603 779 645.

Awarie można również zgłaszać
drogą elektroniczną na adres
mailowy:
awarie@goczałkowicezdroj.pl,
oraz dodatkowo w godzinach
pracy Urzędu Gminy dzwoniąc pod
numer telefonu 32 210 71 85.

ODBIORĄ ŚMIECI

Os. Powstańców Śląskich, Bór I, Bór II
bioodpady:
29.06, 13.07, 27.07
plastik, papier:
29.06, 13.07, 27.07
szkło: 27.07
zmieszane:
22.06, 6.07, 20.07

Od przejazdu kolejowego do DK 1
bioodpady:
26.06, 10.07, 24.07
plastik, papier:
30.06, 14.07, 28.07
szkło: 28.07
zmieszane:
23.06, 7.07, 21.07

Od DK 1 do Rudołtovic
bioodpady:
1.07, 15.07, 29.07
plastik, papier:
1.07, 15.07, 29.07
szkło: 29.07
zmieszane: 24.06, 8.07, 22.07

Od przejazdu kolejowego do zapory,
Aleja I, Aleja II, Grzeblowiec
bioodpady:
19.06, 3.07, 17.07, 31.07
plastik, papier:
18.06, 2.07, 16.07, 30.07
szkło: 18.06, 30.07
zmieszane:
25.06, 9.07, 23.07

Odpady zielone spod posesji odbierane są wyłącznie od osób, które nie zadeklarowały kompostowania bioodpadów w kompostowniku przydomowym i nie korzystają z ulgi z tego tytułu.

**Wg Wiadomości
Goczałkowickie**

Czasopismo samorządowe gminy Goczałkowice-Zdrój

Adres redakcji i wydawcy:
43-230 Goczałkowice-Zdrój,
ul. Szkolna 13, tel. 210 71 85,
210 70 88, Fax: 210 73 06,
e-mail: gazeta@goczałkowicezdroj.pl
Redaguje zespół.
Nakład: 1000 egzemplarzy.

Projekt graficzny: Bogusław
Tomża LINEA, 606 684 285
Skład: Gminny Ośrodek Kultury,
43-230 Goczałkowice-Zdrój,
ul. Uzdrawiskowa 61.
Druk: INFOPAKT
Drukarnia i Poligrafia
Rybnik, ul. Sygnały 62.

Redaktor naczelny:
Paweł Komraus

Redakcja nie zwraca materiałów
nie zamówionych, zastrzega
sobie prawo skracania
i opracowywania nadesłanych
tekstów oraz zmiany tytułów.